

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Precio de suscripción: 2 pesetas

## DE CARTAGENA

## LAS FIESTAS DE LA PATRONA

### El aspecto de la población

Para presenciar las fiestas de la coronación de la Virgen de la Caridad, Cartagena se vistió ayer de gala. Todas las calles que había de pasar la comitiva estaban adornadas, destacándose sobre todas la calle Mayor, que ofrecía un brillantísimo aspecto estando adornada con flores y luces eléctricas.

El número de forasteros ha sido grandísimo, como pocas veces se conocido en Cartagena. De Murcia fueron muchos los que llegaron a esta población, en trenes y automóviles.

### La Comunión

A las seis y media de la mañana en el templo de la Caridad se administró la sagrada Comunión, acudiendo numerosísimos fieles resultando el acto de una solemnidad inusitada.

En todas las iglesias a las siete se administró igualmente la Comunión, viéndose todos los templos concurridísimos.

### La Virgen es trasladada al muelle

En la Iglesia de la Caridad, a las nueve y media, se organizó la procesión para ser conducida al muelle la santísima Virgen de la Caridad, patrona de Cartagena.

La afluencia de gentes en la calle de la Caridad, era imponente, agrupándose en las aceras y balcones.

Abrió marcha de la procesión la guardia civil, orden pública y guardia municipal, siguiendo después la banda de la Cruz Roja, asilados y niños y niñas de las escuelas nacionales, asilos, catequísticas y asociaciones católicas.

Después seguía el orfeón, dirigido por el señor Monllor.

Los artilleros condujeron el tren de la Santísima Virgen de la Caridad, que iba rodeado de las señoras y caballeros que forman la Junta de Gobierno del Hospital.

A continuación marchaba el Cabildo Catedral de la Diócesis, y los Obispos de Cartagena, Orihuela y Jaca y las autoridades.

Cerraba marcha un piquete del Ejército.

### Calles que recorren

Entre un general repique de campanas y disparos de tracas salió la procesión que recorrió en perfecta formación las calles de Caridad; Plaza de Riquelme, calle de Luis Augusto, Cuatro Santos, Osuna, y plaza de Santa Catalina del muelle.

En todos la carrera era imposible el tránsito, así como la explanada del muelle que estaba completamente invadida de público.

A las once llegó la comitiva al muelle.

La tribuna fué emplazada frente al monumento de los héroes de Cavite, estando artísticamente adornada.

### La coronación

Cuando llegó la Virgen al muelle la muchedumbre tributó una estruendosa ovación, dándose muchos vivas.

Colocada la imagen en el altar,

se dió comienzo a la ceremonia. Después de leído el acta notarial y cantada la misa, que resultó solemnísimamente, se procedió a la coronación. Nuestro venerable Prelado, acompañado del Hermano Mayor de la Caridad señor Malo de Molina, subió a una grada colocando la preciosa corona sobre la cabeza de la Patrona de Cartagena. Este momento fué de una emoción intensa. Las bandas tocaron marchas y las baterías del puerto hicieron salvas entre atronadores aplausos y vivas de la multitud.

Después se cantó un solemne Te Deum y seguidamente el Ilustre Obispo de Jaca, pronunció desde las gradas del trono, un elocuente discurso, llevando la emoción mas intensa a la muchedumbre allí congregada.

Terminado el acto religioso la comitiva volvió a la Caridad, siguiendo el mismo trayecto, siendo presenciando el paso de la Patrona por miles de peregrinos.

### Los Juegos Florales

Por la noche se celebraron en el Teatro Principal los Juegos Florales, asistiendo numeroso público.

El poeta premiado fué don Germán García Muñoz. Y actuó de mantenedor el canónigo de la Catedral de Madrid y elocuente orador sagrado, don Diego Tortosa que pronunció un brillantísimo discurso.

### Los obreros del Cuartel

#### Se agravó el conflicto

Ayer tarde se reunieron en Asamblea en la Casa del Pueblo los obreros del Cuartel del barrio, que están en huelga, y los demás obreros asociados de todos los gremios que integran la referida Casa del Pueblo.

Los huelguistas dieron cuenta de la situación del conflicto. Expusieron diversos aspectos de la huelga diciendo que ni aun los dados de baja han sido atendidos por los facultativos, ni han percibido el pago de sus haberes.

Se acordó visitar al gobernador civil, ante quien protestarán de estos hechos.

También se acordó por unanimidad, declarar el paro general de los ramos afectos, cuando el Sindicato de ramo de construcción lo considera oportuno.

Las organizaciones que hasta ahora se han adherido son Madera, Alimentación, Sombrereros, Metalúrgicos, Tipógrafos, Tranviarios y Pelo de Pesca.

### CIRCUJO DE BELLAS ARTES

### Conferencia del señor Jiménez Asua

Esta noche, a las siete y media en punto y no a las siete como se había anunciado dará su conferencia en esta sociedad, sobre el tema «Responsabilidades políticas», el catedrático de Derecho penal de la Universidad de Madrid, Don Luis Jiménez de Asúa.

### Instrucción pública

#### De la Sección

La junta de Derechos pasivos ha concedido el traslado de la pensión de doña Candela Vega, desde la provincia de Murcia a la de Almería.

A doña Antonia Saez Zamora viuda del maestro don Juan Jurao se le ha concedido una pensión de vejez de 1.333 pesetas.

A la Dirección general de primera Enseñanza se remite la instancia presentada por don Jesús García Candel, solicitando la dirección de la escuela graduada de Abarán.

La Dirección general ha desestimado la instancia promovida por doña María Lozano, maestra de Alguazas, solicitando mejora de número en el escalafón.

### SUCESOS

#### Joven fugado

Los agentes de vigilancia señores Pastor y Vivanco, presentaron en la Comisaría al joven de 17 años Ricardo Fernandez Fraile.

Dicho joven se había fugado de su domicilio paterno.

#### Por indocumentados

Los de seguridad numeros 99 y 154 detuvieron en el Paseo de Colón a los individuos Angel Gomez Alonso y Luis Frigellen Perez.

La detención fué realizada por indocumentados e infundir sospechas.

#### Una mujer herida

A las diez y media ha sido curada en este Hospital Dolores García Montejano, de 52 años, domiciliada en la calle de las Animas.

Presenta la fractura del antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado, producido por una caída en un montón de escombros en la referida calle.

### Teatro Circo Villar

#### El debut de esta noche

Esta noche debutará en este amplio teatro un número de variedades que ha de llamar la atención por la variedad de espectáculo que ofrece.

Se trata de la Troupe Ibérica, número compuesto por más de catorce artistas de ambos sexos, entre los que figuran algunos que ya han sido sancionados por el aplauso del público murciano.

### Nuevo gobernador de Murcia

#### Por teléfono (Urgente)

Ha sido nombrado gobernador civil de Murcia don Manuel Salvador.

Pertenece a la fracción democrata y era funcionario del ministerio de Gobernación.

### El comandante Alzugaray es condenado a 18 años de prisión

### Consejo de Guerra en Melilla

Madrid.—Noticias oficiales afirman que se ha celebrado en Melilla un Consejo de Guerra con el fin de fallar la causa instruida contra el comandante Alzugaray por responsabilidades del desastre de Juicio. La sentencia ha sido condenatoria.

El comandante citado sufrirá diez y ocho años de prisión.

†

PRIMER ANIVERSARIO  
del Excmo. y Muy Ilustre señor

## Don Luis Pascual de Riquelme y Palavicino

### Roca de Togores y Vallès

Marqués de Peñacerrada  
que falleció el día 19 de Abril de 1922

*Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica*

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán misas cada media hora desde las siete hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé Santa María, mañana 19 del actual; e igualmente se dirán misas en este día en las iglesias parroquiales de Beniel, San Javier, Espinardo, Torremendo (Alicante) y Muchamiel (Alicante).

Su viuda la Excmo. y M. I. señora doña Dolores Sandoval y Braco; hijos don Agustín, don Antonio, doña María de los Desamparados, doña Trinidad y don Alfonso, hijos políticos doña Dolores Fontes Pascual de Riquelme, doña Brígida Asensio Lorente, doña María Servet Clemencín, doña María Lacárcel García de la Torre, don José María Guillaumón Miró y don Francisco Perez-Miravete y Martínez; nietos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia a algunos de dichos cultos, por lo que les quedarán agradecidos

Murcia 18 de Abril de 1923  
(12)

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## EN LA UNIVERSIDAD

### ‘La Metafísica y sus problemas: A) El Ser,’

Primera conferencia del Ilustrísimo Sr. Dr. D. Adolfo Bonilla y San Martín

La Filosofía — empezó diciendo el sabio maestro — es de interés universal porque nada le es extraño con tal que sea mirado según categoría de unidad.

Es principalísimo entre sus partes la Metafísica. Etimológicamente significa «después de la Física», y siendo la Física una unificación de la pluralidad de la experiencia, la Metafísica tiene que referirse a lo que está más acá o a lo que es más allá de la experiencia, es decir, tiene que ser o la ciencia de los supuestos y condiciones de la experiencia, o la ciencia que supera la experiencia.

Aristóteles concibe la Metafísica como una investigación acerca del Primer Ser, ora considerado como Primer Motor, ora como Ser en sí, como Ser en cuanto tal. De este concepto se apoderaron los escolásticos considerando la Metafísica como ciencia del ente.

Kant consideró que versando la Física sobre todo lo empírico, la Metafísica debe versar sobre lo *a priori*, sobre aquello que, sin ser empírico ni dimanar de la experiencia, hace ésta posible.

Mas ¿qué es el Ser? — Platón, el primero que sistemáticamente trató de ello, muestra en «El Sofista» que el concepto de Ser, a primera vista tan claro, va deviniendo más oscuro a medida que vamos profundizando en él, y llega a mostrar como nos encontramos con algo que abraza el *No Ser* y el *Ser*, puesto que el *No Ser* en cierto modo es, ya que con solo pensar que el *No Ser* es lo contrario del ser, pensamos: «el *No Ser* es...». Además si el *No Ser* no fuera en modo alguno, no podríamos referirnos a él ni siquiera nombrarlo.

Aristóteles y los escolásticos consideraron el Ser como esencia, como

existencia o como cópula; y afirmó que el Ser no es género porque sus conceptos subordinados no tienen condiciones que no sean condiciones de Ser, y no hay diferencias específicas de los conceptos subordinados que no estén comprendidas en el Ser.

Hegel llegó a la conclusión de que el Ser = la Nada; pero fué llevado a tal conclusión por tomar el Ser en sentido substantivo.

Formula luego el conferenciante las conclusiones de que el Ser no puede ser sujeto de una oración, y por tanto es indefinible; que tampoco puede ser predicado (caso cien duros que son, cien duros existentes, contienen algo más que cien duros concebidos); no puede constituir la esencia de cosa alguna porque no es determinación ni género. Sólo es pues un símbolo de relación; por tanto, siendo la Metafísica ciencia del Ser, no se ocupa de sujetos ni de predicados, sino de los modos de enlace del sujeto con el predicado, o sea, de las categorías.

Las categorías se conciben, pues, según se conciba el ser; por eso para Kant las categorías no son sino modos de enlace.

El selecto y numeroso público premió con su devota atención y sus aplausos la doctrina del maestro.

### La reforma de los Códigos y las modernas direcciones del Derecho Penal

Segunda conferencia del doctor Gimenez de Asua

Ayer tarde ante numerosa y distinguida concurrencia dió su segunda conferencia el ilustre catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Madrid, doctor Gimenez de Asua.

Versó dicha conferencia sobre «Concepto moderno de derecho Penal y las garantías individuales».

Comenzó hablando sobre el acuerdo entre las varias tendencias y la grave dificultad práctica, diciendo que lo que caracteriza a la época ac-

tual no son las luchas entre tendencias opuestas sino algunas notas que puede destacar el que se eleve a grandes síntesis.

Trató de los llamados derechos individuales y detalló las fórmulas e instrucciones penales que colisionan con los derechos del hombre, afirmando que el nuevo derecho penal contiene numerosas fórmulas e instituciones que pueden ser un peligro para los derechos individuales.

Se extiende en consideraciones acerca de estos extremos y termina diciendo que el problema legislativo estriba en hallar fórmulas completas que garantizando las modernas teorías penales, garantizan los derechos del hombre.

El señor Gimenez de Asua fué muy aplaudido al terminar su brillante conferencia, escuchando muchas felicitaciones.

### Conferencias para hoy miércoles

El doctor don Luis Jimenez de Asúa, de la Universidad de Madrid, desarrollará esta tarde a las cinco y media, la última de sus conferencias sobre «La Reforma de los Códigos y las modernas direcciones del Derecho Penal frente a las garantías individuales».

El Dr. D. Adolfo Bonilla y San Martín, de la Universidad Central, a las seis y media, disertará sobre el tema «La apariencia y la realidad».

Don Gaspar de la Peña Seiquer, del Colegio de Abogados de Murcia, continuará sus conferencias sobre «Arrendamiento», a las cuatro de la tarde.

LYLLE

### Huelga textil

Por telegrama de la noche

Los obreros del ramo textil se han declarado en huelga.

Las autoridades han tomado grandes precauciones, temiendo que se extienda el movimiento a otros oficios.

### El rey en Sevilla

Por telegrama de la noche

El rey visitó los cuarteles de cañonera, artillería e ingenieros.

Per la tarde asistió a las tiradas de pichón.

NOTICIAS

LAS ELECCIONES

La situación en Rusia

DE OBRAS PUBLICAS

Gobierno militar

A los reclutas Manuel Zaragoza y José Herrero Alentosa...

MUR

Información comercial

Hallazgo. Se ha presentado en esta redacción un señor, el cual ha encontrado en la vía pública una cartera...

Maderas. Visitó este nuevo almacén de Gerardo Guisjarro. Gloria. 33. Teléfono 460. Murcia.

Concesión de una cruz. Por Real orden le ha sido concedida la Cruz de tercera clase del Mérito Naval...

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola. EN NICOLÁS, 81.

INDUSTRIALES

Magnífico local en Alcantarilla propio para industrias o almacenes con 4.000 metros de superficie edificada...

Manuel Mata

Procedente de Madrid y Sevilla, adonde marchó para asistir a las sesiones del Congreso de Comercio español en Ultramar...

Señoras. El primero de Mayo apertura con exposición de vestidos de señora y niños modelos del Palacio del Hielo en Madrid.

Joaquina Ibañez. Plaza de SANTO DOMINGO, 36, pral., MURCIA.

Doctor Antonio Hernandez Ros

del Hospital Provincial. Especialista en Ginecología por el Hospital Bosca de Paris, Radium, Rayos X; Diatermia.

Reclamado detenido

El vigilante señor Guillén ha detenido y presentado en la Comisaría al sujeto de pésimos antecedentes Bernardo Nicolás Martínez...

ESPECTACULOS

Teatro Romea.—Compañía de comedias de Francisco Morano; estreno de «El único señor». Teatro Circo.—Por tarde y noche programa de películas y debut de la Troupe Ibérica.

Alhucemas se encuentra agobiado por los candidatos

Madrid.—Alhucemas manifestó a los periodistas que seguía el agobio electoral. Estaba deseando que pasaran las elecciones por que algunas noches sa'e de la Presidencia después de las once de la noche.

Alhucemas conferencia con Alba y acude a la Presidencia

Madrid.—El presidente del Consejo estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado, celebrando una extensa conferencia con Alba. Luego marchó a la Presidencia manifestando a los periodistas que los Reyes regresarán a Madrid probablemente el domingo.

En el Supremo de Guerra y Marina

Se reúne la Sala de Justicia para fallar la causa del depósito de la remonta de Eclija

Madrid. A las doce de la mañana se reunió el pleno del Consejo Superior de Guerra y Marina. Tomó posesión con las formalidades de rúbrica el nuevo consejero general Bellot

Vista de una causa

Terminado el acto anterior se reunió a sala de Justicia bajo la presidencia del general Aguilera, para proceder a la celebración del Consejo que ha de fallar la causa instruida por existencia en el tercer depósito de la Remonta de Eclija de un fondo particular.

Este dió lectura al sumario apuntamiento plenario desde las doce hasta la una de la tarde.

A esta hora se suspendió la vista hasta las cuatro de la tarde en que volverá a reanudarse.

Las derivaciones del hilo oficial entre Madrid y Barcelona es una de tantas invenciones

Madrid.—El ministro de la Gobernación Almodovar desmintió nuevamente la noticia publicada acerca del descubrimiento de las derivaciones del hilo oficial entre Madrid y Barcelona.

Conferencia con el gobernador sobre el asunto, siendo dicha noticia una de tantas invenciones. Añadió que había celebrado dos conferencias con el jefe superior de policía de Barcelona García Otermin.

E te regresará mañana a Barcelona y volverá nuevamente a visitarle.

Los sacerdotes encarcelados

Por telegrama de la tarde. Varsovia. Comunican de Moscú que el cuerpo de monseñor Butkiewicz arzobispo de Petrogrado, asediado por las autoridades soviéticas, fué enterrado en el cementerio de Skolnik y, próximo a Moscú, en la fosa común.

Empeora cada día más la situación de los sacerdotes católicos en cárceles, entre los cuales figura monseñor Cieolak, que se halla en la prisión de Butyrky.

Se sabe que la mitad de los vivos enviados a esos sacerdotes, los confisca sistemáticamente el administrador de la cárcel.

En cuanto a las pro estas formuladas por los representantes extranjeros en Rusia, son consideradas por los soviets como insolentes e insidiosas.

Villanueva está muy satisfecho de la acogida que ha tenido el Decreto de nueva emisión de Obligaciones

Madrid.—El subsecretario de Hacienda manifestó que el ministro del ramo es abasatisfichísimo de la acogida que ha tenido el decreto de la nueva emisión de obligaciones de Tesoro.

Villanueva para proponer esa emisión había consultado a personal competente. Cree que el éxito está asegurado y que el ahorro nacional responderá al llamamiento testimoniando la confianza que inspira al país el Gobierno y su política.

Señalando el cuatro y medio de interés, ante propios y extraños damos la sensación de la gran potencia que tiene hoy el trabajo y el ahorro español.

Las prescripciones de la ley de Contabilidad

También, dijo el subsecretario de Hacienda ha producido una viva satisfacción el decreto publicado hoy en la «Gaceta» restableciendo las prescripciones de la Ley de Contabilidad para los servicios de Guerra y Marina.

Por error de copia el decreto firmado el día quince en Sevilla aparece refrendado por Pedregal en lugar de Villanueva. Mañana se hará la rectificación en la «Gaceta».

DOS NOTICIAS CORTAS

Córdoba.—En el Manicomio provincial riñeron dos locos y uno de ellos, llamado José Candela, resultó muerto de un garrotazo que le asestó su conticante

Santander.—Ha llegado a este puerto un buque que conduce desde América a cien mujeres jóvenes de raza negra, las cuales irán a Paris para remediar la crisis de ciudades. Van contratadas por 50 francos mensuales.

Teatro Circo Villar

Dos grandes secciones a las siete de la tarde y nueve y tres cuartos de la noche.

- 1.º Sinfonía. 2.º Una bonita película cómica en dos partes. 3.º, Exito, colosal éxito, de la gran compañía de variedades.

TROUPE IBÉRICA

Procedente de los mejores teatros españoles y americanos, y últimamente del Ruzafa, de Valencia Cambio total de repertorio diariamente.

Precios: Plateas 6 pesetas; butacas, 1'50 id.; deántera, 0'60 id.; general, 0'25 id.

No hay ningún déficit

El director general de Obras públicas ha negado ante los periodistas la existencia de un déficit de cuatro millones de pesetas en la consignación para carreteras.

Ha dimitido el director de Seguridad

Durante toda la tarde han circulado rumores de que el director general de Seguridad, señor Blanco, había presentado la dimisión de su cargo.

Al parecer los motivos que han impulsado al señor Blanco a plantear su dimisión ha sido el retraso en la implantación del proyecto que elevó al ministro. También se dice que este retraso obedece a las dificultades que se dimanan del mencionado proyecto, especialmente por restarse en él facultades al gobernador civil.

La ocupación del Ruhr

Nuevas fábricas ocupadas

Düsseldorf.—Han sido ocupadas nuevas fábricas de cok. La operación empezó a las siete de la mañana. No se registró ningún incidente. Las fábricas estaban desiertas. Los alemanes no tuvieron tiempo de organizar la resistencia. La Misión económica ha sido la que ha decidido estas nuevas ocupaciones. Van a ocuparse otras siete fábricas.

Sin embargo, estas ocupaciones no deben considerarse como definitivas.

Ministros franceses en la zona de ocupaciones

Düsseldorf.—Han llegado a esta ciudad los ministros franceses señores Maginot, Le Troquer y De Lestayrie.

¿Gestionen de Inglaterra?

Londres.—El periódico «Daily News» cree sobre que el Gobierno británico está llevando a cabo importantes negociaciones diplomáticas con objeto de que Alemania presente un plan viable de reparaciones.

EN HUESCA

Sorprendidos por una tormenta

Huesca.—El vecino de Villanueva de Sigüenza, Joaquín Arive Royo de cincuenta años, que regresaba con su hijo Miguel, de trece años, de las faenas agrícolas, montados en una mula, fueron sorprendidos cerca del pueblo de Formoso por una horrosa tormenta, alcanzándoles una chispa eléctrica, y quedando muertos en el acto.

Dris-el-Riffi conferencia con Ossorio y Gallardo

Madrid.—El Bajá Dris-el-Riffi ha celebrado esta tarde una conferencia con el jefe del partido social popular, señor Ossorio y Gallardo.

Luego, hablando el mencionado Dris con los periodistas manifestó que su visita a Ossorio había tenido por objeto exteriorizarle su agradecimiento por ciertas cariñosas alusiones que le dedicó en el discurso pronunciado el pasado domingo en el Mitin del Teatro de la Comedia.

Pascual Garcia Ibañez VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torino 'GARCIA, Y E C L A

Agregó Dris el Riff, que si España desea una política civilista y un protectorado eficaz, debe robustecer y apoyar al Magchen, que necesita libertad de acción y confianza ilimitada.

Se mostró muy satisfecho de las entrevistas celebradas con García Prieto, Alba, Alcalá Zamora y Villanueva.

Dijo que a este último le une antigua amistad.

BANCO CENTRAL SUCURSAL DE MURCIA

Cierre de Bolsa del día 18.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 4 por 100 . . . 71'20, Exterior 4 por 100 . . . 86'50, Amortizable 4 por 100 . . . 00'00, Id. 5 por 100 . . . 00'09, Obligaciones del Tesoro . . . 000'00

Acciones

Banco de España . . . 587'50

Tabacos . . . 250'00

Ferrocarriles

Madrid, Zaragoza, Alicante 362'00

Norte de España . . . 863'00

Andaluces . . . 00'00

Cambios

Francos Franceses . . . 43'00

Id. Suizas . . . 000'00

Id. Belgas . . . 00'00

Libras . . . 30'38

Dollars . . . 0'00

Liras . . . 00'00

Marcos . . . 0'00

Cerónas Austríacas . . . 0'00

La candidatura republicana por Barcelona

Por telegrama de la noche

Esta tarde ha reunido el jefe de los radicales a la minoría del Ayuntamiento, invitándola a comer.

Por la noche reunió a los jefes de centros del partido.

En esta reunión trataron de la designación de los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones.

Parece ser que la candidatura estará formada por Lerroux y Emili Haro Iglesias.

EN LA PRESIDENCIA

Los ministros celebran un Consejo

Por telegrama de la noche

A la entrada

Esta tarde a las cinco y media se han reunido los ministros en la Presidencia celebrando un Consejo

Romanones dijo al entrar que acababa de quitarse la venda del ojo para asistir al Consejo.

Agregó: No se puede estar a media vista en estos tiempos, pues aun reuniendo dos ojos se pece.

Los restantes ministros anunciaron que se llevaban expedientes de trámite.

El Consejo terminó a las nueve y media.

La nota oficiosa que fué facilitada a los periodistas dice que los ministros trataron de los asuntos siguientes:

Se aprobó un decreto del Ministerio de la Guerra, abonando a los reclutas pobres residentes en el extranjero los gastos de viaje cuando sean licenciados.

Fuó aprobado el Reglamento para aplicar a Ley de Reclutamiento de la marinería y organización de reservas navales.

El ministro de Trabajo, señor Chapaprieta, informó a sus compañeros acerca de las conclusiones aprobadas en el Congreso del Comercio español en Ultramar.

El Consejo acordó traducir dichas conclusiones en proyectos de Ley.

Se acordó encargar al Institute

Nacional de Previsión la implantación del Seguro de Maternidad.

Se aprobó un decreto referente a la aplicación del Supremo sobre para forzosos al Reglamento de Pósite y la apertura de una información sobre créditos agrícolas y sus efectos en el régimen de propiedad

También fueron aprobados varios expedientes relacionados con los cables a Canarias y ejecución de diversas obras.

Gasset aplaza su viaje a Málaga

Por telegrama de la noche

Esta tarde debió marchar a Málaga con objeto de asistir a la inauguración de un pantano el ministro de Fomento, señor Gasset, habiendo aplazado este viaje por causas que se ignoran.

Martínez Anido en Barcelona

Por telegrama de la noche

Barcelona. Esta mañana ha llegado a ésta el exgobernador civil señor Martínez Anido.

A la estación acudieron a recibir su hijo y algunos amigos. Martínez Anido permanecerá en esta varios días antes de marchar a Cartagena a posesionarse de su nuevo cargo de gobernador militar de aquella plaza.

Lo que pide «Solidaridad Obrera»

Por telegrama de la noche

Barcelona.—El periódico socialista «Solidaridad Obrera» dedica su editorial de hoy a pedir que extingan responsabilidades por el desastre civil en Barcelona durante la época de represión.

La guerra de Marruecos

Por telegrama de la noche

El bombardeo de Talatza Melilla.—En Dar Dris ha aterrizado un aparato tripulado por el capitán Jordana y el alférez Ausaldu.

Dicho aparato tiene un impacto de un disparo hecho por el enemigo durante el bombardeo del zoco de Talatza.

Los aviadores resultaron ileso.

El rescate de una cantinera

El Caíd Amaruse que llegó a Talza para gestionar el rescate de la cantinera Isabel Céspedes, no ha podido librarle por haber sido vendida. Abd el Kri en ocho mil pesetas.

EN BILBAO

La Confederación del Trabajo acuerda la huelga general

Por telegrama de la noche

Bilbao.—La sociedad del ramo de Construcción ha apropiado las bases de la Confederación general del Trabajo.

Se acordó después la huelga general y seguidamente emprender una activa campaña en favor de los presos por delitos sociales.

Crónica financiera de Madrid

Razonamos en nuestra anterior crónica que el Balance del Banco de España correspondiente al 31 de Marzo había sido comentado con un sospechoso pesimismo muy

justificado y hoy hemos de apuntar en el haber de nuestra argumentación que el Balance siguiente, del 7 de Abril implica un aumento de 74 a 89 millones de pesetas en la disponibilidad total del Tesoro. Aquellos 86 millones de saldo contrario de la cuenta corriente plata que de tal modo almará a algunos han bajado ya a 15.

Según los últimos datos publicados, la Hacienda ha obtenido en el mes de Febrero un ingreso de 227 millones contra 202 en igual período del año anterior acusando un aumento de 25 millones de pesetas.

En esta semana se ha inaugurado la Cámara de Compensación Bancaria y en el primer día de su funcionamiento se compensaron 11 millones de pesetas.

Pronto han de verse pues los beneficios efectos de las Cámaras en cuanto a la vigorización de la peseta y al acrecentamiento de su expansión y, sobre todo, en la limitación de la circulación de billetes, cuya incontentada inflación ha llevado a las Haciendas de otros países a los extremos inverosímiles en que hoy se encuentran.

Como advertimos antes de la creación de las Cámaras de compensación, sus similares los Clearing Houses de Inglaterra y de los Estados Unidos contribuyeron eficazmente a que el encaje metálico de sus Bancos de emisión superara por excepción entre las restantes naciones, a la cifra de su circulación fiduciaria ofreciendo así la máxima garantía base del más sólido crédito y por consecuencia del más alto valor de sus monedas nacionales.

También previamos la semana anterior que la liquidación del presupuesto y el previsto déficit total del ejercicio económico y la necesidad de apelar, como consecuencia de ello, al crédito público una vez más, aumentado así la cifra ya harto considerable de las Obligaciones del Tesoro, han ocasionado el retroceso de los valores del Estado.

Realmente, aún con mejores circunstancias financieras, era difícil conservar el progreso logrando, persistiendo el retraimiento del capital, y más aún cuando este comienza a ser solicitado nuevamente por el Extranjero, desvaneciéndose los peligros de otro conflicto bélico y adelantada la labor reconstructora de la industria en los países, cuyos negocios fueran perturbados por el galopante del caballo de Márte.

Hasta ahora, la baja de la Deuda reguladora ha sido de 7'10 a 7'70; el Exterior ha perdido de 87'20 a 86'30, y los amortizables 5 por 100, de 96'65 a 96'50.

El Banco de España ha retrocedido 7 enteros y los valores municipales se hicieron con pérdidas que oscilan entre medio y un entero.

Entre los valores industriales se merecen consignarse las pronunciadas fluctuaciones de los Explosivos, fluctuaciones que reflejan las consecuencias inmediatas y las esperanzas motivadas por la re-

# BANCO DE CARTAGENA

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital nominal . . . . . Pesetas 20.000.000  
Fondos de reserva . . . . . id. 1.700.000  
Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Villamejor

CASA CENTRAL EN MADRID

Este Banco está afiliado con la BANQUE BELGE POUR DIETRANGER filial de la Société Générale de Belgique que tiene su casa Central en Bruselas y Sucursales en Londres, París, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandria, Tantan (Sintot), San gahai, Tientsiu, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 3 al 5 por 100, según los plazos.

Emite BONOS A VENCIMIENTO FIJO (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y 1/2 y 5 por 100 anual.—En CAJA DE AHORROS abona intereses del 4 por 100 anual, empezando a devengarlos desde el día siguiente de la imposición.

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

## Automóviles y carruajes de alquiler de GENARO ALBALADEJO

Servicio permanente a la estación del ferrocarril

SE SIRVE A DOMICILIO

Eulogio Soriano núm. 7.—Teléfono núm. 32, MURCIA

variación del contrato de las minas de patatas que la sociedad posee en Tarrasa.

En el correo de divisas extranjeras lo más digno de considerar fué el continuado avance de los francos franceses y belgas que llegan a 43'75 y a 38 respectivamente. Es indudable que la prolongada situación de fuerza en la región del Ruhr, en donde Francia se vé obligada a proceder como conquistadora ante la resistencia alemana, que ha ensangrentado Essen y ha perturbado la circulación ferroviaria, es favorable actualmente a los ocupantes.

La variación más notable en el resto de las divisas extranjeras es la de los francos suizos, que bajan de 121 a 112.

Los marcos no logran rebasar en atentadora cifra de 0'325, a pesar utilizar para ello el Gobierno alemán todos los procedimientos que le surgieren su fantástica política financiera, tan prodiga en heroicos recursos y artificiales medios.

A: Perez Camarero.

Redactor de «El Financiero»  
Madrid 14 Abril de 1923.

## Ceregelosa "ORTIZ"

EL REY DE LOS ALIMENTOS

!!! VEGETARIANOS !!!

Poderoso alimento para los enfermos de la GRIPE y convalescentes.

Es de mas alimento que la LECHE y la CARNE por su gran poder nutritivo.

De venta en todas las Farmacias.

— AGENTE EN MURCIA —

— Miguel Prado —

## "EL FINANCIERO,"

El número 1150 de esta importante Revista semanal, publica, entre otros de interés general, trabajos de las siguientes formas:

Carlos Derqui; E. Alvarez Mendiluce; J. Garcia de Arrate; J. Y. Queralt; Santiago Laborda López; Herman Boheme; don Seró Badía;

M. R.; Arturo Pérez Camarero; Amadeo. M. de Mendiluce; Manuel Mallón; Manuel Latorre; Joaquín Vayreda Aulet, etc. etc.

Secciones fijas de: Minería y Metalurgia; Compañías y Sociedades; Navegación y Construcciones Navales; Mercados Nacionales y Extranjeros; Avisos Oficiales; Noticias Financieras y Mercantiles; Bolsa de Madrid; Ferrocarriles; Pesca conservas e industrias derivadas y auxiliares; Seguros; Importación y Exportación; Juntas generales de Compañías; Dividendos y Cupones; Informaciones regionales; Crónicas extranjeras; Balances etc. etc. e interesantes trabajos de Redacción.

Oficinas y Talleres: Paseo de Reales, 62. Apartado, 269.—Teléfono 248—J. Madrid.

## Crónica Deportiva

### La Cultura Física

Vienen estos las ocupaciones en las Prensa las primeras figuras de la literatura y del periodismo de cuestiones de crítica, y abogando por la creación de una crítica razonada, científica, sana, en sustitución de la actual, amezacotada y partidista.

Los aficionados a la cultura física hacen tiempo que aspiramos por una crítica, aunque ella fuera tan retrasada y tan servil como la que a juicio de los literatos padece la literatura, que enfocase los asuntos tan interesantes, las cuestiones tan capitales y que en cierran estas dos palabras: «Cultura Física».

Nada puede prosperar sin crítica, pero crítica de otros vóleos, que estudie las cuestiones y ponga de manifiesto sus defectos y sus aciertos, lo modificable y lo perdurable de la obra.

Por eso está tan retrasada la cultura física en España. La prensa profesional solo se ocupa de deportes, y de estos únicamente el foot ball se le dá alguna importancia, y es preciso que los ajenos

siempre a estas cuestiones digan alguna cosa y no escueza para que nos hagan despartar del le'argo y pensar que vivimos en contacto con el mundo y no en un mundo mejor.

Nada menos que Unamuno se ha ocupado de física, y con esa visión tan clara que tiene de la realidad ha dicho en una conferencia la que hace muchísimo tiempo venimos viendo con pena unos cuantos que los deportes declinan ahora el espectáculo.

Con ocasión del Carnaval, todos los cronistas deportivos echaron las campanas al vuelo porque se llenaran los campos de deportes en esos días, sin pensar que los que únicamente hacían deporte eran los 22 jugadores (y estos con ciertas limitaciones que serían motivo de estudio), el árbitro y los jueces. Los demás eran espectadores no hay que confundir espectadores con deportistas.

Han vuelto sobre el mismo tema con motivo de celebrarse la inauguración de la temporada taurina, sin pensar también que llenas las plazas de toros y llenos todos los campos de foot-ball, sobran aun espectadores para teatros y concurrentes a otras diversiones.

No. El aumento de espectadores no acusa prosperidad en el deporte, o expresado en otros términos, la prosperidad que experimenta el deporte por razón del aumento de espectadores, no beneficia al deporte en sí, sino a los que viven del deporte.

Mas deportistas eran aquellos que salían a jugar al foot-ball en un campo abierto, entre las risas y las pedradas de los espectadores gratuitos, que estos que son acogidos con los aplausos y el aura popular.

Pero, por Dios, (no quiero tener que rectificar), hay excepciones en los periodistas y en los deportistas.

Languldecen los periódicos profesionales, por falta de variedad. Solo hablan del foot-ball y pasan en silencio nada menos que los campeonatos mundiales de tennis y la creación en Madrid deporte nuevo, el patinaje sobre hielo, y como resultado de él, hockey sobre hielo.

Nadie se ocupa de la base de todo el ejercicio físico, de la gimnasia, en su mayoría porque no saben lo que es eso, y otros porque lo creen innecesario.

Sé que esto ha de molestar a algunos queridos compañeros en la prensa; pero debe declarar que esto lo murmura mucha gente, y, sobre todo, que «bras son amoros...»

Los periódicos de deportes están esperando a los escritores que se quieran ocupar de algo más que de «shoot», «corners» y «forwards».

### UN DEPORTISTA.

Academia de Comercio dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHE

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros per Partida Doble é Idioma Francés.

JABONERIAS, 12.

**DIGESTÓNICO**  
¡SIEMPRE CONMIGO!  
ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

**EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA**  
LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCIÓN UNIVERSAL  
SE PUBLICAN VEINTE NÚMEROS MENSUALES  
VENTA DE VOLUMENES SUELTOS  
COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS  
PÓDASE EN TODAS LAS LIBRERÍAS DE ESPAÑA Y AMÉRICA  
ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROGRAMADA  
COMPANIA ANÓNIMA CALDE  
MADRID, SAN MARTÍN 2 BARCELONA, CORREO DE GRAYA 46

## Precios del mercado

- DIA 18 DE ABRIL**  
**LONJA**  
De las 59 kilos
- Patatas, 8'00.
  - Id. nuevas, 19.
  - Bajocas, 53'00.
  - Tomates, 00.
  - Bonitos, 0'00.
  - Guisantes, 21'00.
  - Cebollas, 3'00.
  - Habas, 9'00.
  - Alechofas, 14.
  - Limonas, 5'00.
  - Nabiceles, 2'00.
  - Nabos, 0'00.
  - Chiribias, 00'00.
  - Ajes tiernos 1'25
  - Lechugas, id. 0'00.
  - Cebollas tiernas, 2'75.
  - Calabazas, 1'25 docena.
- PESCADERIA**
- Merluza, 5 ptas.
  - Pescadilla, 3
  - Dorada 0.
  - Pagel, 1'60.
  - Calamares, 4.
  - Sardina 0'00.
  - Boquerón 1'60.
  - Mujol, 3'00.
  - Salmonete, 0.
  - Calzon, 3'00.

## Boletín Religioso

**Abril 1923**  
**JU VES XIX**  
Santos Sócrates, Dionisio y cente.

**CULTOS**  
Horario de Misa de hora fija domingos y días festivos, en iglesia de San Bartolomé:  
A las siete, por la Asunción de Josefina y los demás días a las ocho.  
A las ocho Misa parroquial.  
A las nueve, Misa conventual.  
A las diez, por la fundación de Borja y los demás días a las ocho y media.  
A las once, por intención particular.  
A las once y media, en sufragio de los difuntos de los señores Sotvet.  
A las doce, por la Cofradía de Santísimo y Animas.

**VELA Y ALUMBRADO**  
Día 19.—En Capuchinas.  
Las misas y Estación por Sr. Serafin Murcia.

**NAVAJAS DE AFEITAR**—M. can, Duplex. Facilita el afeitado evita cortarse. Calidad immejorable.—Venta Bazar Murciano, etc. de la navaja con peine, 3 ptas.

**BOTAS DE ABRIGO**, clase tres, fieltro marrón, pesetas 7. ZAR MURCIANO.

presión de confianza. Miguel Dred sonrió con incredulidad.

## CAPITULO X

### Una insignificancia significativa

El mayordomo dió evidentes muestras de sorpresa e indignación.

—¡Eso indica que alguien ha forzado mi baúl—exclamó en tono agraviado.—porque la llave la tengo en el bolsillo! En cuanto al reloj, lo tenía porque me lo había dado el señor el martes por la mañana, encargándome que lo llevase a Londres, porque se lo había roto la cuerda.

Los rostros de los jurados tomaron una ex-

El mayordomo se fijó en la mirada de duda del detective, y sinóntese indignado, comenzó a hablar vehementemente en su defensa, hasta que el juez le impuso silencio con una pregunta:

—¿A qué hora de la mañana le entregó el reloj lord Luxmore?

—A las doce menos cuarto, poco más o menos—respondió Bill bajando el diapasón de su voz.—Estaba en su gabinete vistiendo

para salir a dar el pase) en coche que daba todas las mañanas, cuando me dijo: «Recórdomo que tengo que mandarte mañana a Londres a llevar ese paquetito a lady Ormidale. Tienes que estar en su casa antes de las once. Cuando llegas a la estación tomas un coche y entregas el encargo a lady Ormidale en propia mano.» Después cogió el reloj para ver la hora, sin acordarse de que no andaba porque le había roto la cuerda. «¡Ah!—dijo entonces—también tienes que llevar a arreglar el reloj. Guárdatelo para que no se te olvide.»—Y me lo entregó. Cuando ya me retiraba me llamó diciendo que aguardase un poco, porque iba a escribir una carta al relojero dándole instrucciones. La carta la guardé en el bolsillo y llevé el reloj al cuarto y lo puse en el baúl para mayor seguridad. Por eso—concluyó el mayordomo con retadora satisfacción,—por eso es por lo que está en mi poder el reloj del señor.

Miguel Dred permanecía silencioso, con

los brazos cruzados, sin dar muestras de creer o no creer la declaración del criado. A juzgar por la inmovilidad de su mirada, le había llamado la atención algo de lo dicho por Bill.

Al oír mencionr a lady Ormidale, Lena y Beatriz se miraron mutuamente como se presa y extrañeza. ¿Por qué se mostraba tan atento su padre con aquella viuda joven, rica y bella? En el rostro de Mrs. Vayne se retrataba cierto disgusto.

—Por lo que acaba usted de decir—observó el juez, a quien le había producido alguna perplejidad la declaración de Bill—entiendo que ya... antes de ocurrir la muerte de lord Luxmore, tenía usted propósito de ir a Londres el miércoles por la mañana.

—Sí, señor; tenía pensado ir, como digo, a casa de lady Ormidale y también a casa del sastre del señor, para encargarle ciertas prendas que necesitaba. Lo del paquete para lady Ormidale era un recado de importancia y reservado por lo que puede colegir, y por lo

